

# 今晚客战浙江,山东男篮可否走出连败 季后赛征途,已经不能再输

3月11日,CBA常规赛第42轮,山东高速男篮继续在客场挑战浙江,这也是常规赛阶段双方最后一次碰面。本赛季,浙江已经双杀过山东,身背连败和季后赛压力,山东男篮唯有取胜,方能卸下包袱。尽管,这并不容易。

拥有一众国手的浙江,不会让山东轻松过关,山东如何破题?山东队外援沙约克与国家队队友卡里克·琼斯之间的“南苏丹德比”,又会碰撞出怎样的火花?

记者 冯子涵

## 造访“魔鬼主场” 山东需打起精神

目前,浙江男篮积71分,稳居联盟第三。作为一支擅长攻击的青年军,浙江男篮以118.2分的得分,领跑全联盟。拥有程帅澎、吴前、余嘉豪等国内好手,以及三外援坐镇的浙江男篮,将极大考验山东男篮的防守。

需要注意的是,本赛季,浙江男篮主场战绩为惊人的19胜1负,是名副其实的“魔鬼主场”。对目前赛季只有3个客场胜利的山东男篮来说,攻克浙江,难上加难。

客观困难是一方面,有些球员的思想出现松懈,则是更需要担心的。

上一轮不敌上海男篮后,山东高速男篮主帅丁伟在赛后发布会上直言:“每个队员都要有责任心,从思想上、身体上、状态上,要做好准备。很遗憾,有些队员明显没有准备好。失利了,教练来承担责任没问题,但你的职业生涯还要继续,这么打下去,容易把你的职业生涯打没了。”

三连败之后,山东男篮晋级季后赛之路虽然荆棘密布,但不能“未战先降”。前路虽险,山东男篮仍需要鼓足勇气,背水一战,因为球队的容错空间已很小了。

## 高诗岩战吴前 外线交锋火星四溅

目前,排在浙江队场均得分榜前三名的,都是后卫球员。不难预测,本场比赛,两支球在外线的对垒将会非常激烈。其中,吴前和山东高速男篮主力后卫高诗岩,将成为两队本土外线争锋的焦点。

上一轮带病登场的高诗岩,刷新了本赛季个人单场得分新

高。全场比赛,他轰下30分,三分球5投5中,令人眼前一亮。

吴前上一轮面对江苏,拿到19分9助攻8抢断的“准三双”数据,其中抢断数更是刷新了近年来个人单场新高。

作为联盟中有名的“快手”,高诗岩的抢断能力也很强。有趣的是,本赛季目前为止,他单场最多的7次抢断,也是在对阵江苏男篮时收获的。

此次交手,两位外线好手攻防两端会擦出怎样的火花,令人期待。

## “南苏丹德比” 即将第三次上演

作为鲁浙之战的“保留节目”,“南苏丹德比”将上演第三回合。沙约克和卡里克·琼斯,这对去年男篮世界杯上的队友发挥如何,将在一定程度上左右比赛走势。

上一轮对阵上海男篮,沙约克表现得相当出色,砍下40分5篮板4助攻的数据,打出了目前为止赛季最佳一战。本场比赛,如果山东男篮大外援吉伦沃特的状态持续低迷,沙约克还将继续被委以重任。

卡里克·琼斯同样状态在线,上一场比赛他摘得16分4篮板10助攻的“两双”数据,帮助球队客场取胜。需要注意的是,双方上一次在济南交手,正是因为卡里克·琼斯命中的“准绝杀”中投,浙江男篮101:100逆转山东。因此,本场比赛,琼斯将是山东队重点盯防的对象。

除了得分,山东男篮也要关注琼斯的串联能力。截至目前,琼斯场均能送出5.2次助攻,是队内助攻王。在他的穿针引线下,浙江队场均助攻数高居联盟第一,整体性很强。面对喜欢打团队篮球的对手,山东男篮如果能够切断其队友之间的连线,比赛将会好打许多。

## 山东体育公益行

### 省体育局“冠军公益行” 志愿服务活动 走进中泰证券

3月5日,时逢学雷锋纪念日,省体育局“冠军公益行”志愿服务活动走进中泰证券,与企业职工交流互动,讲述体育故事,普及运动健身理念,开展全民健身志愿服务活动。曹静、孙培原、刘德文、郭巍等冠军运动员、省武术院八段锦表演运动员以及近百位中泰证券干部职工代表参加活动。

(宋莹 孟兔)

### 山东省竞赛表演产业 高质量发展座谈会举办

为贯彻落实中央经济工作会议精神,构建消费新场景,带动体育消费市场,加快我省体育竞赛表演产业高质量发展,近日,山东省体育局在济南召开了省竞赛表演产业高质量发展座谈会。会议邀请来自全省30余家优秀赛事运营单位和媒体代表参加并发表意见。本次会议重点围绕我省竞赛表演产业高质量发展,促进体育消费等事项展开讨论。

(王子傲 董天亮)

### 山东省体卫融合标准化 试点建设推进会召开

近日,山东省召开了体卫融合标准化试点建设推进会,全面总结了标准化试点建设推进情况,并对下一阶段试点任务进行了部署和安排。据了解,2022年山东省市场监督管理局批准立项山东省体卫融合标准化试点项目。近年来,山东省体育及体育用品标准化技术委员会制定印发了《关于推进体卫融合标准化试点工作的实施方案》,结合山东省体卫融合示范项目评选,统筹全省体卫融合试点建设力量,推进研制新标准文件20余项。

(王子傲 田美丽)

### 泰山B队新赛季联赛 主场落户邹城

近日,邹城市人民政府与山东泰山足球俱乐部股份有限公司签署战略合作框架协议,山东泰山B队将在2024赛季的中国足球协会乙级联赛中,以邹城市为主场,开启全新的征程。据悉,2023赛季,山东泰山U21队在中国足球协会U21联赛中勇夺冠军,展现出了强大的实力和潜力。2024赛季,这支队伍将以“山东泰山B队”的名义参加中乙联赛。

(王金山)



高诗岩的好状态能否持续到客场? 新华社发

## 泰山队10日出征日本,克雷桑随队 大战吹响号角,先与时间赛跑

记者 季禹

3月10日7:00,山东泰山队将士前往青岛,下午再从青岛飞赴日本东京,开启亚冠1/4决赛第二回合征程。对泰山队而言,再战横滨水手,是一场没有退路的比赛。大战在即,泰山队从抢时间开始,力争为备战争取最多的提前量。

泰山队先是乘坐大巴抵达青岛,以便能赶上13:53起飞的航班。按照行程,北京时间16:20左右,球队抵达东京。东京到横滨之间的直线距离,只有大约30公里,泰山队将乘坐大巴从东京前往横滨。抵达横滨后,球队将短暂休整。11日,球队将

在横滨体育场外场进行训练。12日下午,泰山队将进行赛前新闻发布会和踩场训练,13日正式比赛。

在6日的首回合比赛中,山东泰山队主场1:2不敌对手。由于本赛季亚冠取消了主客场进球的区别,因此仅以1球落后的泰山队,仍有在客场实现逆转的可能。

本次泰山队共23名球员出征日本。外援方面,贾德松、克雷桑、帕托和瓦科四名外援均在列。受到伤病影响,克雷桑已经缺席了两场比赛,目前已经恢复,将以“满血”状态迎战横滨水手。

年轻球员方面,刘国宝、谢

文能、阿卜杜肉苏力、贾非凡、史松宸和买乌郎随队出征。在与北京国安的比赛中,贾非凡、买乌郎发挥亮眼,有望竞争出场时间。近几场比赛均没有出战的德尔加多,没有随队前往日本。

近几天,泰山队行程满满,球队为了打好这场生死战,下了不少功夫。

9日晚,泰山队迎来了与北京国安的较量。面对这个老对手,球队主帅崔康熙排出了一套替补阵容,在主场拿到了1分。此举的目的,就是留力亚冠。

在比赛结束不到10小时后,泰山队就踏上了远赴日本的征途。队伍选择从青岛出发,而不

是北京,也是为了减少舟车劳顿。在备战时间紧张的情况下,节省的几个小时,对于球员恢复和球队的训练,都有很大的意义。

与此同时,泰山队球员也在争分夺秒地恢复。从济南到青岛的大巴车上,队长贾德松为了能尽快恢复身体机能,直接躺在了车内过道中,通过便携仪器产生的压力,收缩肌肉,促进血液循环,快速缓解疲劳。

作为中超球队在亚冠赛场的独苗,山东泰山承载着全国球迷的期待,球队将克服重重困难,向着亚冠四强这一队史最佳战绩发起冲击。